



郑州日报客户端

## 深刻把握中华文明的突出特性 ——论学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。”在文化传承发展座谈会上,习近平总书记深刻指

出“中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性”,深入阐释中华文明具有突出的连续性、突出的创新性、突出的统一性、突出的包容性、突出的和平性,对于我们全面深入了解中华文明的历史,更好担负

起新的文化使命,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,具有重大指导意义。源浚者流长,根深者叶茂。中华民族是世界上古老而伟大的民族,有着5000多年源远流长的文明历史。(下转3版)

## 中国空间站第四批空间科学实验样品顺利返回

3版

## 六五环境日 河南主场活动在郑举行

本报讯(记者 裴娟娟)6月5日,2023年六五环境日河南主场活动在郑州举行。副省长刘玉江出席,省生态环境厅厅长李哲讲话,副市长马志峰致辞。

近年来,河南全面加强生态环境保护,深入推进污染防治攻坚战,全省生态文明建设取得历史性成就,生态环境质量实现转折性变化,中原大地天更蓝、山更绿、水更清,人民群众有了更多的优美生态环境获得感、幸福感、安全感。

面对人民群众日益增长的美好生态环境需求,郑州市将以协同推进降碳、减污、扩绿、增长为主线,更加突出精准、科学、依法治污,降碳再聚焦,减污再精准,扩绿再发力,以生态环境高水平助力经济社会高质量发展,加快建设人与自然和谐共生的美丽郑州。

活动现场举行河南省环保志愿服务组织代表授旗和“大地文心·河之情”生态文学作品征集评选活动启动仪式,举办建设人与自然和谐共生的现代化纪实展览。郑州银行介绍绿色金融服务情况,郑煤机煤矿机械有限公司宣读企业绿色发展倡议书。河南省最美生态环境志愿者代表、最美基层环保人代表、十佳公众参与案例代表分享环保故事。与会领导为河南省最美生态环境志愿者、最美基层环保人、十佳公众参与案例、十佳环保设施开放单位等先进典型颁奖,为第六批河南省生态环境宣传教育基地授牌。

活动由省生态环境厅、省文明办、郑州市人民政府主办,省生态环境技术中心、郑州市生态环境局承办。生态环境部黄河流域生态环境监督管理局、省生态环境保护委员会成员单位,《“美丽中国,我是行动者”河南省提升公民生态文明意识“十大行动”实施方案(2021—2025年)》成员单位,省文联、省环保联合会、省环境科学学会、省环保产业协会,省绿色发展协会主要成员单位,郑州市生态环境保护委员会成员单位,郑州银行、郑煤机煤矿机械有限公司等负责同志和各界代表、媒体记者近650人参加活动。

## 市领导实地察看大河村国家考古遗址公园建设情况

## 提高责任意识加强协调配合 确保项目质量争取早日开放

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)6月5日,市委常委、统战部长黄脚带领郑东新区管委会、金水区政府、市文物局、市自然资源和规划局、市发改委、市财政局、市审计局、市园林局、市城乡建设局、市供电公司等单位相关负责人实地察看大河村国家考古遗址公园项目建设情况并针对建设中存在的问题现场召开会议明确解决方案。

黄脚实地察看了大河村国家考古遗址公园项目情况,在听取市文物局有关项目建设汇报的同时,详细了解项目建设中遇到的难点问题,并围绕房屋拆除、道路建设、高压入地、线杆拆除等项目建设存在的问题现场召开会议研究解决方案。

黄脚表示,大河村国家考古遗址公园项目是落实黄河流域生态保护和高质量发展规划的重点项目。各相关单位要提高责任意识,按照约定时间节点加快工程进度,围绕项目建设中出现的各种问题,相关单位要明确责任分工,加强协调配合,对难点问题提出可行性强的应对措施和解决办法,确保项目质量,争取早日对外开放。

## 市领导到市委党校作专题辅导报告

## 为推进国家中心城市现代化建设 提供更为主动更为强大精神力量

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)6月5日,市委常委、宣传部长陈明到市委党校,为2023年春季学期主体班(第二期)作专题辅导报告。

陈明围绕全面深入学习贯彻党的二十大精神,带领大家共同学习领会习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和关于意识形态工作的重要论述。

陈明指出,要清醒认识当前意识形态领域面临的形势,全面落实意识形态责任制,牢牢掌握意识形态工作领导权管理权话语权。要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,不断深化对新时代文化建设的认识,新思想、新战略、新规律的认识,更加自觉担负起在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明的文化使命。要坚定文化自信,坚持守正创新,强化“三标”意识,深入实施文旅融合战略行动,加快建设华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,为推进郑州国家中心城市现代化建设提供更为主动、更为强大的精神力量。

## 楼阳生在郑州市检查高考准备工作时强调 严谨细致周密做好各项工作 确保高考安全平稳顺利圆满

本报讯6月5日,省委书记楼阳生到河南省教育考试院、郑州市考点检查高考准备工作。

在省教育考试院,楼阳生走进省国家教育考试考务指挥中心,听取全省高考准备工作情况汇报,察看我省国家教育考试考务指挥平台系统演示。楼阳生指出,高考涉及千家万户,事关广大学子前途前程,要以对党和人民高度负责的态度,强化系统观念,紧盯每个环节、每个步骤,严格落实规定要求,严

谨细致周密做好各项考务工作,确保高考安全平稳顺利圆满。楼阳生视频连线洛阳市,听取当地高考准备情况汇报,强调做好高考准备工作是对党委和政府宗旨意识、治理能力的一次考验,要强化责任担当,树牢风险意识,严而又严、实而又实、细而又细抓好每项工作,完善应对突发情况工作预案,全力以赴实现“平安高考”目标任务。在省招生考试宣传服务大厅,楼阳生询问监考人员配备、招生比例等情况,强调公平公正

是高考的生命线,要加强人防、物防、技防措施,做好试卷安全保密工作,从严把关监考、巡视等人员,严肃考试纪律,严把评卷质量关,严格执行国家招生政策和招生计划,做到高考全过程公平公正。

今年全省高考设考点819个,所有考点全部采用标准化考场。在郑州市第47高级中学考点,楼阳生察看智能安检门工作、无声入场模拟演练,询问视频监控、监考培训等情况,叮嘱监考人员要以高度负

责的态度履行职责,监考好每一场考试,切实维护考试的严肃性、公正性。楼阳生强调,今年是实施新冠疫情“乙类乙管”后的首次高考,要坚持以考生为中心,加强人文关怀,用心用情做好服务保障,认真抓好交通疏导、防暑降温、噪音治理、食品安全、医疗卫生等各项工作,营造安全舒心的考试环境,助力广大考生顺利应考、考出水平。

陈星、安伟、宋军辉参加检查。(据《河南日报》)

## 全省高考“无声入场”模拟演练今日举行

本报讯(郑报全媒体记者 张竞咏)高考大幕将启,今年河南省共设819个考点,所有考点全部采用标准化考场。为确保每一位考生都能顺利应考,按照全省统一部署,今天各考点将组织“无声入场”模拟演练,省教育考试院提醒广大考生准备好适宜衣物,安排好赴考行程,按时参加模拟演练。

### 采用“2+1”安检模式

据悉,为维护考试安全平稳、公平公正,今年我省普通高考继续实行“无声入场”,各考点均为“2+1”安检体系,即2次人工安检+1次智能安检。

防范手机作弊是今年全省高考安全工作的重中之重,所有考点都安装了“智能安检门”,可精准、快速、有效检出和定位手机等违禁物品。

“2+1”安检体系,即考生须在考点入口处先接受金属探测器初检,再接受智能安检门检查,无报警声响方可进入考点,在考场入口处再次接受金属探测器检查,无报警声响且无其他考试违禁物品方可进入考场。考生因身体原因需要带入的特殊物品(如助听器、胰岛素注射泵、体内植入的金属材料、心脏起搏器、轮椅、拐杖等),须提供由负责该生高招体检的医疗机

构出具的相关证明材料和考区招生考试机构出具的审核材料。

为帮助考生熟悉考点环境,了解入场流程,各考点定于考前一天组织入场模拟演练(不进考场),同学们可穿着高考准备穿的衣服,按要求接受金属探测器、智能安检门检查。

### 提前规划出行路线

根据安排,外语科目开考前15分钟,即6月8日14:45之后,迟到考生不得进入考场;其他科目开考15分钟后,迟到考生不能进入考点。

(下转五版)

## 在深化合作中实现共赢发展 发挥独特优势用好金融科技手段

何雄会见蚂蚁科技集团数字科技部部长一行

本报讯(郑报全媒体记者 王际宏 翟宝宽)市长何雄近日会见蚂蚁科技集团数字科技部部长一行,双方围绕数字经济发展、数字郑州建设深入座谈交流。

何雄欢迎翟宝宽一行来郑深化合作。他指出,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。近年来,郑州深入实施数字化转型战略,突出数字化引领、撬动、赋能作用,加快构建新型数字基础设施体系,统筹推进数字产业化、产业数字化,全力打造全国重要的“数仓、数链、数港”,不断壮大释放数字经济新动能,数字郑州建设全面提速提质。蚂蚁科技集团与郑州合作基础坚实、前景广阔,希望发挥独特优势,用好金融科技手段,创新发展模式和服务方式,服务实体经济,助力郑州国际消费中心城市建设,在深化合作中实现共赢发展。

邹亮感谢郑州一直以来以来的关心支持,介绍了企业发展规划和在郑项目情况。他表示,郑州区位优势突出、营商环境优越、未来发展可期,蚂蚁科技集团将进一步与郑州加强战略对接,加大投资力度,携手落实协议事项,探索合作新场景新模式,为郑州数字经济高质量发展作出更大贡献。

马志峰参加会见。



## 勇敢冲刺 奔赴梦想

高考即将启幕。昨日,郑州四中举办高考加油励志活动,师生一起“为梦想向前冲”,为高考学子加油。

郑报全媒体记者 徐宗福 摄

## 夏收攻坚战 天气晴好麦收忙

## 天气晴好麦收忙

本报讯(记者 武建玲)记者从省农业农村厅获悉,截至6月5日17时,我省已收获小麦5278.6万亩,约占全省种植面积的61.9%,日投入联合收割机5.6万台。其中,郑州市已收获小麦139.404万亩,占小麦种植面积的63.2%。全省夏播面积2929万亩,占预计面积的33%。

6月5日,我市天气晴好,气温回升,各地抓住有利条件组织抢收抢种。市农机技术中心派出3个生产服务指导组深入中牟县、荥阳市、巩义市一线指导服务“三夏”生产,协调机械调配。全市共出动

联合收割机2302台。全市已收获的小麦139.404万亩中,机收138.885万亩,机收率达到99.47%。目前我市收割机充足,随着天气晴好,麦收速度将加快,预计我市小麦收获6月7日大头落地。全市夏玉米播种73.8483万亩,其中机播73.404万亩,玉米机播率达到99%。

目前,信阳、南阳、驻马店麦收已经基本结束,其他地区麦收也在不断推进。其中,周口已收获小麦930.1万亩,占小麦种植面积的84.8%;平顶山已收获小麦274.4万亩,占小麦种植面积的

78.6%;商丘已收获小麦255.8万亩,占小麦种植面积的27.3%;洛阳已收获小麦199.8万亩,占小麦种植面积的56.6%;开封已收获小麦187.8万亩,占小麦种植面积的42.7%;新乡已收获小麦145.3万亩,占小麦种植面积的23.4%;漯河已收获小麦141.9万亩,占小麦种植面积的59.8%;郑州已收获小麦139.4万亩,占小麦种植面积的63.2%;许昌已收获小麦116.6万亩,占小麦种植面积的33.3%;安阳已收获小麦91.4万亩,占小麦种植面积的20.9%;

濮阳已收获小麦35.7万亩,占小麦种植面积的10.1%;焦作已收获小麦25.4万亩,占小麦种植面积的10.1%;鹤壁已收获小麦24.5万亩,占小麦种植面积的18.2%。

截至6月5日,全省夏播面积2929万亩,占预计面积的33%。粮食作物已播2322万亩,其中玉米1902万亩、水稻310万亩、大豆42万亩;花生已播468万亩;瓜菜已播118万亩。各省辖市中,信阳、南阳夏播面积已经过半,驻马店、平顶山、开封夏播面积已过三成。

### 重读郑州 天地之中 文韬武略

### 以“四地”支撑“全国重地” 建设文化强市

中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地  
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博